



遵义晚报微信号
zywb1900

公众服务
新闻热线 28760966

国内统一连续出版物号 CN52-0011

第13440期

省委经济工作会议在贵阳举行

徐麟讲话 李炳军作总结讲话 赵永清马汉成等出席

贵州日报讯 12月23日,省委经济工作会议在贵阳举行。会议全面贯彻中央经济工作会议精神,总结全省2025年经济工作,分析当前经济形势,研究部署2026年经济工作。

省委书记徐麟出席并讲话。省委副书记、省长李炳军主持第一次全体会议并作总结讲话。省政协主席赵永清出席,省委副书记马汉成主持第二次全体会议,省委常委,省人大常委会、省政府、省政协领导班子成员和党组成员,省军区、省法院、省检察院、武警贵州省总队主要负责同志出席。

会议指出,习近平总书记在中国经济工作会议上的重要讲话,高屋建瓴、思想深邃,全面回答了当前形势“怎么看”、应对变局“怎么办”、经济工作“怎么干”等重大理论和实践问题,为我们做好经济工作提供了根本遵循。全省上下要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,牢牢把握必须充分挖掘经济潜能、必须坚持政策支持和改革创新并举、必须做到既“放得活”又“管得好”、必须

坚持投资于物和投资于人紧密结合起来、必须以苦练内功来应对外部挑战“五个必须”的重要要求,更好把对经济工作的规律性认识转化为发展实践。

会议认为,今年以来,全省上下以最高政治站位、最严工作标准、最强责任担当抓好习近平总书记今年3月在贵州考察时的重要讲话精神贯彻落实,坚决落实党中央关于经济工作决策部署,全省经济顶压负重前行、向新向优发展,经济运行总体平稳、稳中有进,“十四五”即将顺利收官,高质量发展其时已至、其势已成、其效已显,我们正坚定走在习近平总书记指引的高质量发展道路上。成绩的取得,根本在于习近平总书记领航掌舵,在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。全省上下要牢记嘱托、感恩奋进,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,走好高质量发展新路,奋力在中国式现代化进程中展现贵州新风采。

会议强调,做好明年全省经济工作,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党

的二十大和二十届历次全会精神,全面贯彻习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神,完整准确全面贯彻新发展理念,服务和融入新发展格局,坚持稳中求进工作总基调,坚持以高质量发展统揽全局,更好统筹发展和安全,牢牢守好发展和生态两条底线,全力围绕“四新”主攻“四化”,深入实施强化比较优势战略,持续扩大内需、优化供给,做优增量、盘活存量,强化大抓产业、大抓项目、大抓招商,推动经营主体扩容提质,加快建设贵州特色现代化产业体系,因地制宜发展新质生产力,积极融入全国统一大市场建设,持续防范化解重点领域风险,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,保持社会和谐稳定,实现“十五五”良好开局。

会议强调,要对标落实党中央“八个坚持”重点任务,坚定发展信心、保持战略定力、始终苦干实干,精准发力做好明年经济工作。要牢牢把握扩大内需这个战略基点,通过增加收入、优化供给、创新业态更好挖掘消费潜力,强化项目谋

划,全力抓好工业、基础设施、房地产、民生等重点领域投资,激发民间投资活力。要推动科技创新和产业创新深度融合,坚持创新驱动新并重,锚定“六大产业集群”“三大特色产业”大抓产业、主攻工业,推动农业特色优势产业提档升级,促进旅游业丰富业态、提质增效,推进服务业高质量发展,提升现代化产业体系竞争力。要加快培育壮大经营主体,持续优化营商环境,坚持外引内育相结合,推动国有企业做强做优做大,支持民营企业加快发展,形成大中小企业竞相发展的良好生态。要持续推进“三类改革”,深化机场铁路运营管理体制改革、电价等重点领域改革,破解制约高质量发展的体制机制障碍,主动融入陆海内外联动、东西双向互济的全面开放格局,建好用好西部陆海新通道,加快外贸外资发展。要统筹推进城乡融合发展,巩固拓展脱贫攻坚成果、推进乡村全面振兴,深入推进以人为本的新型城镇化,加快实施城市更新,推动兴业强县富民一体发展。要着力解决群众急难愁盼问题,切实抓好就业、教

育、医疗、养老、托育等各项民生事业,不断增强民生福祉。要提升增长的“含绿量”,抓好生态治理和污染防治,推动形成绿色生产生活方式,拓宽“两山”转化路径,加快经济社会发展全面绿色转型。要强化底线思维,全方位守牢安全底线,推动防范化解重大风险取得新突破。

会议强调,要坚决维护党中央权威和集中统一领导,增强大局观、执行力,扛牢经济工作政治责任,牢固树立和践行正确政绩观,提高经济工作决策能力,着力营造良好发展环境。要持续完善地方和部门高效协同机制,强化发现问题、解决问题工作机制,狠抓责任落实和作风改进,推动各项决策部署落地见效,奋发有为全力实现明年经济社会发展目标任务。要做好岁末年初重要民生商品保供工作,关心困难群众生产生活,维护社会安全稳定。

各市(州)、省有关部门单位主要负责同志,各县(市、区)党政主要负责同志等参加会议。

(曾书慧)

梁铮到遵义市职教中心调研 并讲授思想政治理论课

本报讯(记者 闫秋雷 胡博 徐华蔚)12月23日,市委副书记梁铮到遵义市职教中心调研并讲授思想政治理论课,宣讲党的二十大精神和省委十三届八次全会、市委六届十二次全会精神。

梁铮从国运之盛、家乡之进、成才之志三个维度,与师生们交流学习体会。他指出,

“十四五”时期,全国、全省和全市发展取得的重大成就,根本在于习近平总书记领航掌舵,在于习近平新时代中国特色社会主义思想指引。要坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,从国家发展大局、全省奋进实践、家乡蜕变历程中,找准坐标,激发奋进力量。

梁铮表示,面向“十五五”,希望大家坚定理想信念,锤炼过硬技能,涵养工匠精神,努力成为可堪大用、能担重任的技术技能人才,在谱写中国式现代化遵义篇章中绽放青春。

梁铮还到遵义市职教中心政治生活馆,调研市职教中心党的建设、学生就业等情况。



为激发广大青少年的科学兴趣和创新精神,推进人工智能教育科普工作,近日,2025贵州省青少年人工智能创新大赛遵义地区赛暨第六届智创杯系列赛在

遵义举行,来自我市各县(市、区)的280余名选手参加了比赛。

图为比赛现场。

(记者 陈煜 摄)



本报讯 近年来,凤冈县以党建为引领,聚焦老旧小区设施旧、环境差、管理难等问题,以“绣花”功夫推进城市更新,让老旧小区旧貌换新颜。

走进凤冈县城望湖小区,破损的路面已经升级为平整的沥青路,人行步道整洁通畅,重新规划的停车位、新安装的电梯极大方便了小区居民,大家切身感受到了“家门口的幸福升级”。很难想象,这里曾是管线杂乱、路面坑洼的老旧小区。

“通过这次政府对望湖小区的改造,把污水雨水管网改好了,路面坑洼解决好了,燃气也解决好了,居住环境得到了改善。”望湖小区业主伍开强高兴地说。

据介绍,望湖小区于2006年修建,有12栋住宅楼,住户500多户2000多人,基础设施老化、环境杂乱等问题困扰着居民。为全面提升居民的生活品质,该小区被纳入凤冈县2024年老旧小区改造重点项目,改造内容包括雨污管道安装,道路硬化等。

凤冈县住建局住房保障和改革股负责人付茂刚介绍,在改造过程中,充分征求群众意见,确保每一分钱都花在刀刃上,通过“问需于民、问计于民、监督于民”的工作模式,改造项目精准对接民生需求,实现群众过得安心、住得舒心。

望湖小区的华丽转身,是凤冈县近年来城市更新的一个缩影。近年来,凤冈县积极抢抓中央、省、市关于住房保障建设的重大政策机遇,将老旧小区、背街小巷、地下管网改造等作为新型城镇化建设的重中之重,精准补短板、强弱项,推动城市品质持续升级。

据了解,近5年来,凤冈县累计实施城镇老旧小区改造47个,惠及群众7938户,总投资约1.8亿元。截至目前,已建成老旧小区改造43个,涉及群众6837户,目前正在实施新世纪小区、华盛丽都小区一期等4个老旧小区改造,覆盖1101户居民。同时,对22条背街小巷进行路面修复、停车位改造、环境整治,实现旧貌换新颜。

凤冈县通过构建“网格党支部+业主委员会+物业服务企业”三方共治格局,居民从社区治理的“旁观者”转变为积极参与的“主人翁”。在兴阳花苑小区,这一模式推动改造方案广泛吸纳居民意见,不仅完成了基础设施升级、车辆停放与线路布局的规范化,也使物业缴费率从60%提升至80%以上,邻里矛盾显著减少。

下一步,凤冈县将围绕城市更新各项要素开展摸底排查,对标行业标准和群众现实需求找准差距,持续增强居民幸福感、获得感和安全感。

(凤冈融媒记者 饶云 卢永)

凤冈:改“面子”更修“里子”

让城市更新暖人心